

# 从“0”到“1”，花溪牛肉粉逐步产业化

花溪牛肉粉，是贵阳有口皆碑的招牌美食。曾经，人们只能在大街小巷的粉店里，才能品味到它的鲜香麻辣。如今，它披上“战甲”，闯出一条产业化发展之路“飞”入更多的百姓家。

今年7月25日，随着第一款正宗原产地“花溪”牌预包装牛肉粉产品的问世，花溪牛肉粉实现线上产品“零”的突破，迈出产业化道路上最为关键的第一步。

## 初探“产业路” 门店经营试水

花溪牛肉粉的历史可追溯至清朝。发展至上世纪七十年代，花溪十字街出现第一家牛肉粉摊。正是在市井烟火的升腾中，花溪牛肉粉凭借浓厚醇香的口味，成为众多食客的心头好，牢牢占据街头美食的一席之地。

经过数十年沉淀，花溪十字街的牛肉粉店已增加至四家。除了王记、飞碗两家老店，还有国营花溪牛肉粉、牛鼎世家鲜切牛肉粉这样的“新生代”。花溪牛肉粉的产业化就与其中的国营花溪牛肉粉店息息相关。

时间回溯至2022年，这一年，花溪十字街重新开街。历经岁月沧桑的十字街，经过改造升级后，以焕然一新的面貌重新开放，迅速成为全区乃至全市的“网红打卡点”。一时间，人流如潮的热闹场景成为花溪十字街的常态。

也是在同一年，花溪区提出“一主一特”产业发展定位，其中，“一特”是指生态特色食品产业。在此产业规划中，花溪牛肉粉产业是其中最为重要的一环。

“市场有太多不确定性，牛肉粉的产业化之路，不能一开始就建厂生产，大投大建的方法不可取，但可以从门店经营起步，一步一个脚印，慢慢积累经验。”贵阳花溪文化旅游投资开发有限公司党委委员、副总经理张世涛是花溪牛肉粉专班的主要负责人之一，他认为，要是连一个门店都开不好，产业化根本无从谈起。

就这样，国营花溪牛肉粉店在花溪十字街开业，标志着花溪区正式开启花溪牛肉粉产业化之路。

## 念好“生意经” 摸到经营诀窍

国营花溪牛肉粉一开业，立马成为花溪十字街的“新宠”，每天顾客盈门。然而，一到月底盘账，账上亏损不赚钱，着实令人傻眼。

“开店以来，最多的一天卖了四万多元，一个月也有40多万元的毛账，人气很旺，但没利润，这就很奇怪，肯定是哪个环节出了问题。”张世涛拿着结果带着团队反推查找问题，终于在成本管控、供应链、标准化等环节发现端倪。

出品不稳定是排查出来的第一个问题。“每一碗牛肉粉，量不统一，牛肉或者粉多些少些差距不大，但一个月卖3万多碗，这个成本差距就十分明显。”国营花溪牛肉粉店店长郑和江说。

从第一问题继续反推，出肉率不高的问题也浮出水面。牛肉粉所需要的主要是牛前胸、牛肋条和牛小腿，因此，采购牛肉不能整牛买进，成本太高，也不能采取零散冻牛，口感不好。经过省外、前前后后20多次实地考察产业链，他们最终在本地找到最为适宜的供应合作商。

提升出品稳定性和出肉率、完善供应链、优化成本管控……随着一个个问题的解决，国营花溪牛肉粉门店经营逐渐走上正轨。去年，门店经营实现扭亏为盈。

## 如今，国营花溪牛肉粉店已经从一家发展到六家，分布在青岩古镇、经开区、云岩区、南明区、观山湖区，几乎覆盖了小半个贵阳，全面筑牢了花溪牛肉粉产业发展的“基本盘”。

省外、前前后后20多次实地考察产业链，他们最终在本地找到最为适宜的供应合作商。

提升出品稳定性和出肉率、完善供应链、优化成本管控……随着一个个问题的解决，国营花溪牛肉粉门店经营逐渐走上正轨。去年，门店经营实现扭亏为盈。

如今，国营花溪牛肉粉店已经从一家发展到六家，分布在青岩古镇、经开区、云岩区、南明区、观山湖区，几乎覆盖了小半个贵阳，全面筑牢了花溪牛肉粉产业发展的“基本盘”。

## 打造“超级厨房” 产业发展落地

随着花溪牛肉粉线下门店的增加，花溪牛肉粉中央厨房应运而生，这里既是线下门店的“超级厨房”，更是花溪牛肉粉产业化的“初代工厂”。

9月27日，在花溪牛肉粉粉料加工区，工人李波正用大铲搅拌煮沸的牛肉，整个车间弥漫着浓郁的肉香。“这一锅有350公斤以上，得煮上四十多分钟，再放到另外一个大锅进行冷却卤制入味，整个过程至少两个小时。”李波说，这些牛肉集中采购、实行标准化处理，保证了口味和出品的统一性。

花溪牛肉粉中央厨房，耗资600余万元，于2023年5月建成，花溪牛肉粉预包装中的牛肉包和牛肉汤包就在这里完成生产加工。

“肉和汤是花溪牛肉粉的根和魂。”张世涛说，在中央厨房加工的牛肉和牛肉汤除供应门店外，还会加工包装成牛肉包和牛肉汤包，经高温杀菌后可保存半年以上。目前，中央厨房年产量可达100万包。

今年7月25日，花溪区第一款“花溪”牌预包装牛肉粉产品正式上市。“终于实现了‘零’的突破。”张世涛说，万事开头难，这是花溪牛肉粉产业化从“0”到“1”的质变。

## 然而，历史总是惊人的相似。花溪牛肉粉上线后，尽管市场反馈良好，产品复购率达50%以上，但销售收入并未达到预期。

“上线以来，每个月只有不到十万元的销售额，这个成绩并不理想。”张世涛说，第一款产品本着尽可能还原门店味道的初衷，成本相对较高。同时，从线下转线上，网络推广和营销手段有些跟不上。

为补齐短板，花溪牛肉粉首次引入“职业经理人”，希望通过专业团队解决产业发展初期的“痛点”。

新引进的职业经理人黄进曾在康师傅、京东电商、柳州螺蛳粉任职，有丰富的营销经验。黄进给出破局的“实招”：“要在线下门店练好内功，通过制度化、流程化打造标准样板店，进而不断复制推广；在线上营销上，要设计更加符合市场需求和价格定位的包装产品，预计10月份可实现上市。”

现阶段，花溪区正用工业化理念谋划牛肉粉产业，布局建设产业集聚区，按照“三产发力、二产支撑、带动一产”的思路，助推花溪牛肉粉全产业链高质量发展。

贵阳日报融媒体中心记者 李春明

# 聚焦“建、借、改、扩” 观山湖区开展四大行动扩充教育资源

本报讯 今年暑假期间，观山湖区教育局开展“建、借、改、扩”四大行动，加快扩充教育资源，增加优质学位供给，保障辖区适龄少年儿童就读权益。

在“建”出成效方面，辖区银海元隆幼儿园已完工并作为观山湖区第四十五幼儿园分园开园，提供270个学位。澜山府幼儿园于4月完工，成为观山湖区第三十九幼儿园一分园，同样提供270个学位。融创九樾府小学已完成主体建设和室内装修，正在进行竣工验收准备，预计投用后将提供2430个学位。

在“借”出空间方面，为缓解学校的学位压力，华润中学借出六间教室给华润小学六年级使用，有效整合学校资源，缓解了学位压力，满足了辖区群众

的入学需求。

在“改”出速度方面，观山湖区教育局利用暑假时间加快推进华东师范大学附属贵阳学校、世纪城小学、华润小学、华润中学、观山湖区外国语实验中学等学校功能室改造工作，共改造功能室103间，为各所学校秋季学期的正常开学提供了有力保障。

在“扩”出质量方面，观山湖区教育局积极推进学校扩建工程。目前，华润小学、贵阳三中、观山湖区外国语实验中学等学校的扩建工程正在进行中。实施完成后将提供更优质的教育资源。

接下来，观山湖区教育局将致力于教育资源的不断优化与持续扩充，确保教育资源的公平性和优质性。

(贵阳日报融媒体中心记者 蔡婕)



近日，庆祝新中国成立75周年“童心跟党走 一起向未来”南明区中小第三届艺术节语言类比赛在南明区华附初级中学举行，南明区100余所中小学选拔出来的23支队伍300余名选手参赛。此次比赛由南明区教育局主办，南明区少年宫、南明区华附初级中学共同承办，最终分别评出中、小学组一、二、三等奖。

图为参赛队伍在表演节目。

贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林 摄

# 白云区举行“我们的节日·重阳”文明实践活动

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，传承尊老、爱老、助老的传统美德，10月9日，白云区2024年“我们的节日·重阳”文明实践活动在白云区新时代文明实践中心举行，来自辖区的志愿者和老年群众50余人一起欢度重阳节。

本次活动以“岁岁重阳·今又重阳”为主题，由白云区委宣传部、白云区新时代文明实践中心（志愿服务总队）、义家寨街道新时代文明实践所联合举办，旨在传承和弘扬中华民族尊老、爱老的传统美德，增强辖区群众的体验感和文化认同感。

活动中，白云区新时代文明实践中心的志愿者向参加活动的群众介绍重阳节的由来、传统习俗及孝老爱亲的中华传统文化重大意义，激发参与者传承中华孝老爱亲传统美德。随后，辖区传统手工糍粑制作老师以现场教学的方式，向大家讲解传统手工糍粑制作流程，大家纷纷上前尝试，在欢声笑语中共度重阳节。

活动现场还设置了义务理发志愿服务角，由青年志愿者为参加活动的中老年群众义务理发，受到大家的欢迎。活动期间还设置有关移风易俗、垃圾分类、防范诈骗等知识问答小游戏，现场群众积极参与，气氛热烈，充盈着温馨和谐的节日氛围。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧 文/图)



参加活动的群众体验传统手工糍粑制作。



# 阳光城·启航中心 商铺招租



阳光城·启航中心项目位于贵阳高新区黔灵山路与同城大道交会处，地理位置优越，交通条件便捷。目前入驻约一半，集聚了不少居民和企业，是一个集商务办公、餐饮娱乐、居住生活等多功能于一体的综合性商业区域，投资潜力巨大。

现公开招租部分一楼临街底铺和部分2-4楼办公展示空间，单间商铺面积为8.8-121平方米，办公展示空间面积为52-218平方米，根据租赁情况提供相应的市场培育期，欢迎各类美食餐饮品牌、休闲娱乐及企业前来洽谈合作。

地址:阳光城·启航中心3号楼1层1号招商部  
联系人:杨女士 18885108660  
龙女士 18085157765

(上接1版)  
坚持民生取向抓改革。用心用力推进城市“一圈两场三改”、农村“五治”和为民办实事，完善就业、创业、专业、企业“四业”联动机制，优化岗位、学位、床位、车位“四位”供给，关心关爱“一老一小一贫一低一弱”等群体，全面提升城乡宜居宜业宜游水平，做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享。

聚焦安全导向抓改革。坚持总体国家安全观，更好统筹发展和安全，守牢政治安全、经济安全、社会安全、生态安全等底线，为全面深化改革营造安全稳定良好的环境。进一步完善社会治理体系，扎实推进党建引领基

层治理，全力推动治理体系和治理能力现代化，构建更高水平的平安经开区，法治经开花溪。

树好责任风向抓改革。始终把党的领导贯穿改革各方面全过程，带头扛起进一步全面深化改革的政治责任，压紧压实“一把手抓、抓一把手”的责任链条，健全完善区领导干部领衔推进重点改革机制，以钉钉子精神把改革各项任务落实落地落细。

“未来，我们将坚决扛起改革担当，提升改革本领，在改革部署上扣扣子，在改革任务上担担子，在改革落实上钉钉子，通过清单化管理、项目化推进、责任化落实，确保各项改革任务和措施落地见效。”许俊松说。

贵阳日报融媒体中心记者 李春明

## 交房公告

贵阳市轨道交通3号线一期(乌当段)工程项目安置户: 乌当区锦云第三地块棚户区二期安置项目(宝能)安置户: 贵阳市疾病预防控制中心项目安置户: 贵州三江项目安置户: 曾家坡二期项目安置户: 乌当区东风棚棚户区改造项目龙井二期安置项目安置户:

您所选择征收产权置换的“天水尚城(张天水安置点)一期”安置房已建设完成,具备交房条件,现将交房事宜通知如下:

- 一、办理地点:“天水尚城(张天水安置点)一期”安置房现场交房办公室
- 二、集中交房时间:2024年10月15日至2024年10月30日
- 三、超期过渡费截止发放时间:2024年10月31日,此后不再计算。
- 四、携带资料:1.本人身份证原件及身份证复印件(一式两份);2.《房屋征收安置补偿协议》原件及签约户型图原件;3.若需委托他人(仅限具备完全民事行为能力的父母、配偶、子女)收房的,须出具授权委托书一份(原件)、双方身份关系证明原件及双方身份证复印件及复印件(一式两份)。

贵阳泉丰城市建设投资有限公司  
贵阳市乌当区东风镇人民政府  
贵阳市乌当区房屋征收局  
2024年10月10日

## 公告

贵阳新禧祥泽置业有限公司开发的禧祥仁大甲第项目,已与中国工商银行贵阳中华路支行签订了《贵阳市商品房预售资金使用监督管理协议》,具体如下:

- 1.10#楼:未办理预售证,预售监管协议编号:2024042420274,预售资金监管账户开户行:中国工商银行股份有限公司贵阳中华路支行,账号:2402004529200279939
- 2.11#、12#楼住宅/52楼商业:未办理预售证,预售监管协议编号:2024042420261,监管账号:2402004529200279815。

现因我公司业务发展需要,拟将上述预售资金监管账户与原账户监管余额一同迁移至兴业银行股份有限公司贵阳观山湖(生态)支行对应预售资金监管账户(具体迁入账户以新签订《贵阳市商品房预售资金使用监督管理协议》为准)。

贵阳新禧祥泽置业有限公司  
2024年10月10日

## 交房公告

贵阳市乌当区锦云第三地块棚户区二期安置项目安置户: 您所选择征收产权置换的“云锦尚城F1期8号楼”安置房已建设完成,具备交房条件,现将交房事宜通知如下:

- 一、办理地点:“云锦尚城F1期”安置房现场交房办公室
- 二、集中交房时间:2024年10月15日至2024年10月30日
- 三、超期过渡费截止发放时间:2024年10月31日,此后不再计算。
- 四、携带资料:1.本人身份证原件及身份证复印件(一式两份);2.《房屋征收安置补偿协议》原件及签约户型图原件;3.若需委托他人(仅限具备完全民事行为能力的父母、配偶、子女)收房的,须出具授权委托书一份(原件)、双方身份关系证明原件及双方身份证复印件及复印件(一式两份)。

贵阳泉丰城市建设运营有限公司  
贵阳市乌当区东风镇人民政府  
贵阳市乌当区房屋征收局  
2024年10月10日

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南:★ 50元11字  
(标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注——启程广告通

上新服务 贵阳日报帮您“传情达意”  
结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。  
● 咨询电话:0851-85813858

★ 贵 阳 日 报 广 告 办 理 : 18885190007	15185005326	★ QQ 2606408746
<b>公告</b>	此产生的经济纠纷和法律责任由声明人承担。	此产生的经济纠纷和法律责任由声明人承担。
● 贵州世纪通和科技有限公司(统一社会信用代码:91520191MA6E2CU13J),将于2024年10月25日在贵州双龙航空港经济区太平国际A栋2单元8层27号地召开股东会,审议清算报告及讨论公司注销事宜,请全体股东参会,联系人:周晓光,联系电话13511923108。	● 贵州燃气集团服务有限公司公章及合同章遗失,特声明作废。 ● 贵州金久通出租车有限公司,贵AUH234道路运输证遗失,证件编号520114000057,特此声明。 ● 声明人李宁静(身份证号430103197503311529)于贵阳世纪城P组团V1区车位A090号的原始车位合同(542号)及车位原始发票不慎遗失,现声明作废,由此	● 贵阳筑信出租汽车有限公司,遗失贵AU562车道路运输证正本,特声明作废。 ● 贵阳花溪乐品鲜活商贸有限公司(信用代码9152011061040700R)公共场所卫生许可证正本遗失,声明作废。 ● 祁天婵于2024年10月7日将身份证(身份证号520102200406303420)遗失,现登报声明。